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          Αθήνα 13 Ιουνίου 2012 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κατάσχεση 600 τόνων ακατάλληλης για κατανάλωση κομπόστας από τον ΕΦΕΤ 

Στην κατάσχεση τεράστιας ποσότητας ακατάλληλων για κατανάλωση τροφίμων προχώρησαν τα 

αρμόδια κλιμάκια του ΕΦΕΤ, που συνεχίζουν δυναμικά και καθημερινά την προσπάθεια για την 

διασφάλιση της δημόσιας υγείας και την προστασία των καταναλωτών. 

Ειδικότερα, μετά από συντονισμένες ενέργειες και έρευνες της Περιφερειακής Διεύθυνσης Κεντρικής 

Μακεδονίας, που εξέτασε σε βάθος και αξιοποίησε στοιχεία καταγγελίας πολιτών, κατασχέθηκαν από 

εγκαταστάσεις σε Πιερία και Ημαθία συνολικά 600.136 κιλά κομπόστας ροδάκινου, βερίκοκου και 
σταφυλιού σε κονσέρβα, τα οποία ήταν κατά περίπτωση ληγμένα και εμφάνιζαν εκτεταμένες 

αλλοιώσεις στο περιεχόμενό και στην συσκευασία τους. 

Έπειτα, μάλιστα, από εντολή του προέδρου του ΕΦΕΤ Γιάννη Μίχα, υπήρξε άμεση 

ενημέρωση του αρμόδιου εισαγγελέα και λόγω του αυξημένου οικονομικού ενδιαφέροντος, 
ζητήθηκε η συνδρομή των υπηρεσιών του Σ.Δ.Ο.Ε. που ήδη ερευνούν τις επίμαχες 
εγκαταστάσεις. 

Όλα ξεκίνησαν όταν η Περιφερειακή Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας, στο πλαίσιο διαχείρισης 

αναφορών πολιτών, έγινε αποδέκτης καταγγελίας σχετικά με την ύπαρξη μη ασφαλών κονσερβών 
κομπόστας βερίκοκου στις εγκαταστάσεις του Αγροτικού Συνεταιρισμού Μακροχωρίου Βέροιας 
«Η Πρόοδος», στον Κολινδρό Πιερίας. 

Κλιμάκιο επιθεωρητών μετέβη στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης, όπου προχώρησε σε κατάσχεση 

(εικόνες 4, 5 και 6) : 

 23.656 τεμαχίων κομπόστας ροδάκινου του 1 κιλού (σύνολο 23.656 κιλά) και 

 2.000 τεμαχίων κομπόστας βερίκοκου των 3 κιλών, με ημερομηνία λήξης 28/3/2012 (σύνολο 

6.000 κιλά) 
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Στη συνέχεια και στο πλαίσιο της ίδιας καταγγελίας, κλιμάκιο επιθεωρητών μετέβη στις 

εγκαταστάσεις της εταιρείας "Converi", που εδρεύει στο Μακροχώρι Ημαθίας και προχώρησε 

σε κατάσχεση : 

 70 παλετών, των 364 τεμαχιών, των 3 κιλών κομπόστας σταφυλιού ημιέτοιμου προϊόντος 

(σύνολο 76.440 κιλά) (εικόνα 3) 

 και ανάλογης ποσότητας διάφορων κομποστών κατεστραμμένων – οξειδωμένων διάσπαρτων 

στην αποθήκη (εικόνα 1 και 2)  

Επιπλέον, μετά από αποσφράγιση κλειδωμένου χώρου, όπου φυλάσσονταν δεσμευμένες 

ποσότητες, οι επιθεωρητές του ΕΦΕΤ προχώρησαν σε επιπλέον κατάσχεση : 

 290 παλετών, 1.440 τεμαχίων κομπόστας βερίκοκου του 1 κιλού, (σύνολο 417.600 κιλών) 

Το σύνολο των παραπάνω προϊόντων εμφάνιζαν εκτεταμένη αποκασσιτέρωση της 
εσωτερικής λάκας  και οργανοληπτική αλλοίωση του περιεχομένου και χαρακτηρίστηκαν μη 
ασφαλή – ακατάλληλα για ανθρώπινη κατανάλωση. 

Ο ΕΦΕΤ συνεχίζει την έρευνα, εξετάζοντας τα στοιχεία και τα παραστατικά που βρέθηκαν στις 

παραπάνω εγκαταστάσεις, ενώ θα προχωρήσει και στις προβλεπόμενες ποινικές και διοικητικές 

κυρώσεις. 

Σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος του ΕΦΕΤ Γιάννης Μίχας επεσήμανε ότι «Το επιστημονικό 
προσωπικό του ΕΦΕΤ δίνει καθημερινά, παρά τις μεγάλες αντιξοότητες, παρά τις 
διαγνωσμένες ελλείψεις σε προσωπικό, ιδίως στην περιφέρεια, έναν τιτάνιο αγώνα για να 
διασφαλιστεί, μέσα σε συνθήκες κρίσης, η διασφάλιση της διατροφικής αλυσίδας και της 
δημόσιας υγείας. Γεγονός που πετυχαίνει στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, δουλεύοντας 
καθημερινά, με επιστημονική επάρκεια, ξεπερνώντας ωράρια και αντοχές» και πρόσθεσε «Στις 
ιδιαίτερα δύσκολες αυτές στιγμές που περνά η χώρα μας, είναι απόλυτη ανάγκη οι Έλληνες 
παραγωγοί και επιχειρηματίες να επενδύσουν στην αδιαμφισβήτητη ποιότητα της ελληνικής 
παραγωγής τηρώντας στο έπακρο τις διατάξεις της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας. Ο 

ΕΦΕΤ θα είναι πάντα και έμπρακτα στο πλευρό κάθε υγιώς σκεπτόμενης επιχείρησης, που 
στηρίζει με την δραστηριότητά της την εθνική οικονομία και τις θέσεις απασχόλησης. Θα 
βρίσκεται, όμως, σταθερά απέναντι σε όλους όσοι κερδοσκοπούν και επιχειρούν να 
εξαπατήσουν με έκνομα τεχνάσματα και μεθόδους τους πολίτες καταναλωτές». 
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